

聚焦乡村振兴

300多名主播参加农村电商培训,学习“卖风景”“卖产品”

借力云端 直播带货

本报讯(融媒体记者 陈瑶 文/图)“电商+直播+助农”,农民做主播,人人能卖货。3月21日,我市“电子商务”人才培训班正式开班。300多名农村电商主播或准主播参加了培训。

“几乎天天都能在抖音里刷到很多同行直播的视频,但我自己一直没有尝试,心里没底,不太敢开播。听了老师的课,我觉得做到那个量级也不是不可能。”直播一小时,成交三四百单,这是李博以前想都不敢想的。李博和父亲在怀远古城镇一起经营了一家黑猪、野猪养殖场,肉品主要销往各个饭店,销售渠道有限,产能也很难提升,李博一直琢磨着开通线上销售渠道,直播卖肉,将自家的品牌好好包装一番推向更大的市场。因为担心自己慌忙开场、毫无章法,导致收效甚微,最终只能匆忙收场,所以他一直慎重,没有开播,听说有电商主播培训,他毫不犹豫地报了名。

在这个班里,除了李博这种想借助电商平台卖货的,还有人想把乡村美景搬到线上,实现“云上”“卖风景”。

禹会区马城镇广德村村委会张建成也是这场培训的学员之一。“我们村在天河边,风光秀丽,有很多废弃鱼塘和低洼地,发展垂钓和采摘项目有天然优势,想借助线上平台把村子推荐给更多的人。”张建成说,之前虽然想把村里的好风光传播出去,通过线上赋能“一村一品”助力乡村振兴,但短视频领域,总是无从下手,而这次培训课程安排得很紧凑,每节课都在“暴风式吸入”,从理论培训、直播脚本创作、短视频拍摄、视频剪辑到直播带货,一环扣一环。

什么是闯关?怎么和粉丝互动?如何使用话术增加关注度?……面对一系列问题,300多名农村电商主播和准主播们认真听课、记录,热烈探讨。

昨天,记者从市商务和外事局获悉,为了做好新型农业经营主体带头人、返乡农民工、高校毕业生、退役军人等电商技能培训,带动就地就近创业就业,市商务和外事局联合市农业农村局、市乡村振兴局于近期举办全市农村电商人才培训,目的就是发掘、



培训现场。

培育一批本土的农村电商带货主播,打造直播人才库,运用网络直播技术助力乡村经济发展、宣传乡村精神风貌、培育乡村青年主播,带动本地品牌走出蚌埠,助力乡村振兴。

市商务和外事局相关负责人表示,随着电子商务行业的蓬勃发

展,农村电商已然成为农村经济发展的大趋势。对于很多农民来说,电商直播为他们打开发展的新思路,通过网络推广和销售本土农产品,拓宽销售渠道、增加销售收入,对农村经济发展、农民安居乐业具有重要意义。

鲜花经济玩出了“花儿”

蚌埠融媒体记者 陈瑶

随着人们生活水平的提高,买花、赏花走进大众生活,“鲜花经济”日益繁荣,成为助力乡村振兴,实现共同富裕的“金钥匙”。

浪漫花海、花香阵阵。安徽森升园林景观集团有限公司的立体绿化景观展示室里,绿植和花卉铺就了一幅生机盎然的立体画卷。村民王雅成在这里忙着除草、栽苗,忙得不亦乐乎。“我来企业已经6年多了,每天的工作就是和花草打交道,看着这些花花朵朵,心情也好。”王雅成说,自己以前在外打零工,后来家里人上了年纪,他就打算在家门口找份工作。家门口的

农业产业项目很吸引他,离家四五公里,每个月能挣4000元,他很满意。

乡村振兴,产业兴旺是关键。党的二十大明确提出全面推进乡村振兴,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。森升园林公司董事长艾翠琴告诉记者,企业在燕山乡孙家圩子村建设了“一分良田”产业示范园,从村里流转了800多亩土地,130多亩水塘,现正打造水生植物观赏园,通过科学选种育种发展出观赏莲六十多种。碧水粼粼、土地肥沃,昔日的小片荒地成了一块块菜园,大片土地则成了彩色水稻品种驯化基地。当地200多名村民走进产业园里打工,获得了稳定的收入。因为有科技赋能,企业生产的花卉、蔬果、莲藕、莲

子等农产品也在不断延长的产业链上走得更远。

近年来,我市农村人居环境整治正在大力推进,一批花卉苗木企业也在美丽乡村建设中加大新品种的应用力度,同时更多地推广家庭园艺产品,让花卉产业为乡村振兴“添香增色”,努力走出一条社会效益、经济效益、生态效益三赢的绿色发展之路。

市林业管理站野生动植物保护和科技推广科科长、高级工程师高杰介绍,目前,我市现有花卉苗木基地19.5万亩,年产值21.5亿元,省、市、县林业产业化龙头企业163家,省、市花卉苗木龙头企业58家,带动就业和从业人员4.2万人。

2023年是全面实施《关于推进全

市花卉苗木产业高质量发展服务乡村振兴的实施意见》的起步之年,全市将在产业集聚、土地利用、金融保险、特色创建、政策扶持、平台搭建等方面加强政策系统集成,聚焦“新优花卉、徽派盆景、石榴选育、水生花卉、经济林、盆花草花、园林绿化苗木”等七大基地建设,建立实验室、组培室、驯化圃等研发和繁育基础配套设施;积极谋划建设占地350亩,总投资15亿元的“皖北花卉苗木综合交易中心”建设任务,高标准推进科技创新、资源研发培育、产业集群发展及市场园区建设,积极构建具有蚌埠特色的产业体系,不断推动全市花卉苗木产业高质量发展助力乡村产业振兴。

“三公里”帮我圆了“航天梦”



本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 黄雪剑)“谁能想到呢,这‘三公里’就业服务平台竟然能给我找到这份工作。虽然只是在火箭发动机领域做一个小小的螺丝钉,但我也在这样的大

事业中贡献了自己的力量。”入职半个月的刘先生说了,“三公里”就业服务平台给他找的这份工作,让他十分惊喜。

今年27岁的刘先生一直在所学的机电领域就职。今年春天,他因为个人原因离开了原先的工作单位,于是想重新找一份相关领域的工作。在注册了“三公里”就业服务平台后,平台运营工作人员很快与他电话沟通,了解到他找工作的具体需求,还邀请他加入了“三公里”就业服务的微信群。“然后他们就给我推荐了好几次工作。最近一次,我

看到了九州云箭公司的这个岗位,很感兴趣,他们帮忙对接好,我去面试后,成功入职了。”

刘先生此次应聘的岗位是电气技术员,岗位职责包括火箭发动机试验测控系统使用维护,现场接线、测试、故障排查,传感器采购、验收、使用维护等,所需专业和从业经历和刘先生的经历十分契合。“这次‘三公里’就业服务平台介绍的这份工作不仅专业对口,作息是双休,而且薪酬待遇我也很满意,而且找工作的速度也特别快。这个平台

很专业,效率很高。”

“三公里”就业服务平台建设,是十项“暖民心”中就业促进行动里的一项重要。2022年以来,市人社局聚焦社区、乡镇周边三公里范围内的劳动者、企业,建立“政府主导推动、社会力量参与、线上线下联动”公共就业服务体系,为劳动者、小微企业等重点服务对象打造了“三公里”就业圈招聘平台,通过岗位供需精准匹配,让越来越多的居民成功实现“家门口就业”,切实让群众享受到了暖民心行动带来的就业便利。

学习雷锋好榜样



近日,纬二路街道纬一社区开展了一系列学雷锋志愿服务活动,用实际行动践行新时代雷锋精神。纬一社区相关负责人表示,社区将继续推进学雷锋志愿服务制度化常态化,不断提升群众幸福指数。

融媒体记者 周芳林 通讯员 鹿瑶 摄



近日,曹山街道幸福村社区举办“学雷锋 树新风”志愿服务月活动,连日来举办文艺演出、法律宣传进社区、关爱老人服务上门等一系列活动,让雷锋精神天天见,月月见,好戏连台幸福春。

通讯员 袁明云 周瑾 摄

天桥街道华昌街社区:

网格食安包保督导 守护居民舌尖安全



本报讯(通讯员 韩芬)为进一步提升食品安全治理能力和水平,严格落实食品安全属地管理责任和企业主主体责任,有效维护人民群众健康权益,天桥街道华昌街社区严格落实网格责任,守护居民群众“舌尖上的安全”。

强化督导意识,上好督导“安全课”。社区组织全体工作人员开展学习培训,按照网格划分包保区域,讲清包保任务、督导流程、工作纪律,邀请街道食安办工作人员培训监督平台网站及APP操作,明确包保任务清单内容,确保在督导过程中做好包保督导工作。

压实网格责任,构建督导“安全网”。社区将辖区内的小餐饮和涉及食品经营的企业纳入社区网格开展督导,择优配强社区食品安全管理员、宣传员、协管员、信息员队伍,推动工作责任落实,构建起了“横向到边、纵向到底”的督导体系。要求经营单位从业人员取得健康证,开展食品安全自查,及时清理过期食品等,对督导中发现问题列出整改清单,限期整改。

做好督导工作,筑牢督导“安全线”。食品安全关系到群众的身体健康和生命安全,需要全社会共同参与。社区在日常工作中把督导的过程变成解决群众“急难愁盼”的过程,组织辖区党员群众志愿者共同参与食品安全监督工作,扎实做好网格内小餐饮及涉及食品经营企业的食品安全包保督导,以实际行动和务实举措全力守护居民群众“舌尖上的安全”。

市平山公墓全力保障祭扫工作平稳有序



本报讯(通讯员 王俊付)3月18日,是清明节前祭扫专线开行的首个周末,清明祭扫迎来首个小高峰,市平山公墓全力保障祭扫工作平稳有序。

“百事”贴心服务,多方保障安全。当天上午7时,前往平山公墓的人流已显著增加,为多方面满足市民的祭扫需求,平山“百事服务队”在墓区入口设置了党员示范岗,免费提供水桶抹布、急救医药、饮用水等必要物资,主动参与文明祭祀的市民获赠一支鲜花。

为切实保障市民祭扫安全,平山职工延长工作时间,新增人车分流岗、道路监测岗、安全检查岗、墓区巡查岗等,同时安排专业医护人员在墓区免费提供医疗志愿服务。

跨越时间空间,传递心意思念。为丰富追思形式,平山公墓在广场旁设有祈福追思区,市民免费领取“写往天堂的信笺”或爱心祈福卡后,可以将思念书写下来,或投入“天堂时空信箱”寄给远去的亲友,或贴在祈福墙让风传递爱与思念,用跨时空互动的文

明祭扫方式树新风传心意。

今年3月,平山公墓管理所在蚌埠市首推“二维码扫墓”新方式,市民用手机扫描墓碑旁的二维码,即可进入虚拟墓园免费进行点烛、敬香、献花、鞠躬等流程,线上实现祭奠追思、缅怀亲人。同时为了增强网络祭扫的仪式感、现场感,此次虚拟墓园建设使用了实景嵌入技术,让线上祭扫形式更加丰富,场景更加真实。

倡导文明祭祀,共建绿色平山。平山公墓积极弘扬生态文明理念,树立厚养薄葬观念,园区内禁止携带火纸、冥币、鞭炮、塑料花等封建迷信物品。推进殡葬改革,树立文明新风,鲜花祭扫、家庭追思等文明祭祀形式被越来越多市民接受,一束鲜花、一份水果、一组行礼渐渐成为清明扫墓中的“常态”。

预计本周末将迎来清明祭祀高峰。市平山公墓倡议广大市民错峰错峰、低碳出行、文明祭扫,共同守护文明城市,共建美好珠城。



为继承中华优秀传统文化,丰富辖区居民文化生活。近日,蚌山区胜利街道建筑一村社区开展弘扬国画艺术体验活动。活动邀请了资深专业的老师为居民进行国画指导。

魏恩圆 摄



3月20日是世界口腔健康日,泰集社区中心以“关注口腔健康,一生拥有灿烂笑容”为主题,在南山社区广场组织开展“暖民心·健康口腔”义诊活动。

胡云 周珊 摄